
ІДЕЯ РОЗРОБКИ ТА ПРИЙНЯТТЯ КАРПАТСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ НАРОДИЛАСЬ В 

КАРПАТСЬКОМУ БІОСФЕРНОМУ ЗАПОВІДНИКУ 

13-15 жовтня 1998 року в м. Рахів, адміністрація Карпатського біосферного заповідника, 

тобто рівно 25-років тому назад, провела велику міжнародну науково-практичну конференцію 

«Карпатський регіон і проблеми сталого розвитку»,  в резолюції якої записано «З метою 

створення міжнародного правового поля в галузі збереження природи та соціально-

економічного розвитку країн Карпатського регіону, урядам цих країн розробити і прийняти 

Карпатську конвенцію сталого розвитку». 

А завдяки зусиллям українського уряду Польща, Румунія, Сербія і Чорногорія, 

Словаччина, Угорщина, Україна та Чехія на 5-й Пан’європейській конференції Міністрів 

охорони навколишнього середовища «Довкілля для Європи» (2003 р.) у Києві підписали 

Рамкову конвенцію про охорону та сталий розвиток Карпат. 

Її, а також Протоколи до неї «Про збереження та стале використання біологічного та 

ландшафтного різноманіття» (2009 р.), «Про стале управління лісами» (2012 р.), «Про сталий 

транспорт» (2016), «Про сталий туризм» (2017 р.), «Про сталий розвиток сільського 

господарства та сільської місцевості»     (2020 р.) ратифіковано Законами України, які, на жаль, 

практично не виконуються. 

В українських Карпатах продовжуються  масові суцільні вирубки лісів, стримується 

розширення природоохоронних територій, із порушенням екологічних норм здійснюється 

безсистемна рекреаційна забудова унікальних природних екосистем у високогір’ї тощо. 

У цьому контексті в громадськості викликає занепокоєння, до прикладу, ситуація на 

Драгобраті та перспективи масштабного спорудження курорту «Свидовець». 

У зв’язку із цим, на наше прохання, Президент України Указом від 21 листопада 2017 

року № 281/2017 «Про додаткові заходи щодо розвитку лісового господарства, раціонального 

природокористування та збереження природно-заповідного фонду» доручив Кабінету 

Міністрів України забезпечити реалізацію положень Рамкової конвенції про охорону та сталий 

розвиток Карпат та Протоколів до неї (журнал "Зелені Карпати", стор. 1; 14-17; 134-135: 

http://cbr.nature.org.ua/zk/zk2017.pdf). 

Запровадження в життя вимог Карпатської конвенції та Протоколів до неї дасть 

можливість вирішити в Карпатах багато екологічних та соціально-економічних проблем, які 

будуть лише загострюватись. 

Тому на перспективу до 2030, чи  навіть до 2050 року, у зв’язку з глобальними 

кліматичними змінами, в країнах Карпатського регіону, варто зосередитись на практичному 

втіленні в життя вимог цих Протоколів. Вони мають бути в основі діяльності, як місцевих так 

і центральних органів виконавчої влади. 

В цьому контексті важливо також забезпечити системну роботу із популяризації та 

роз’яснення ідей, які закладені в Карпатській конвенції та Протоколах до неї, широкій 

громадськості, особливо для працівників органів державного управління всіх рівнів та 

місцевого самоврядування. 

На сторінках парламентської газети «Голос України» 23 серпня 2023 року 

(http://www.golos.com.ua/article/373068...), ми пропонували  розробити та провести комплекс 

заходів із відзначення 20-річчя прийняття Карпатської конвенції, у країнах які її підписали. 

До прикладу можна би, ще в цьому році провести міжнародну науково-практичну 

конференцію або круглі столи, на яких обговорити підсумки та проблеми впровадження 

Карпатської конвенції та Протоколів до неї.  

З нагоди 15-річчя Карпатської конвенції така конференція проводилась у 2018 році у 

Києві (журнал "Зелені Карпати", стор. 27-28: http://cbr.nature.org.ua/zk/zk2018.pdf).      
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